

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 268. — ŠTEV. 268.

NEW YORK, SATURDAY, NOVEMBER 13, 1920. — SOBOTA, 13. NOVEMBRA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

## IZDAJALSTVO JE BILO POTRJENO S PODPISOM

Zastopniki srbske vlade so najprej v laškem jeziku slavili prijateljstvo Italije potem pa podpisali izdajalski dokument, ki pušča v laški h krempljih pol milijona Jugoslovancev. — V-Idriji in Postojni bo gospodaril Lah. — Nobene vesti iz Belgrada, nobene iz Ljubljane.

Santa Margherita, Italija, 12. novembra. — Nocoj je bila podpisana v Rapallo pogodba med Italijo in Jugoslavijo.

Prvi odstavek pogodbe se glasi: Kraljevina Italija ter kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev si odkritosrečno prizadevata ustanoviti prijateljsko razmerje med bema deželama v splošnem dobrobit. Italija priznava ustavo svoje sosedice ter jo smatra za uresničenje njenih največjih želja. (Kakšno ustavo? Jugoslavija nima ustave. Šele 28. novembra bodo izvoljeni možje, ki jo bodo napravili. In če bo v nji priznana izdajstvo tega drugega Kosovskega polja, bo ta ustava prokleta žalostna. — Op. ur.)

Diplomati obeh držav so izjavili svoje veliko zadovoljstvo nad pogodbo.

Rapallo, 12. novembra. — (Porčilo Ass. Press). Pogodba, ki so podpisali nocoj italjanski in jugoslovanski zastopniki, določa istrsko mejo ter nedvisno Reko. Jugoslovanski delegati so ugodili italjanski prošnji ter dali Italiji razen Zadra tudi šest milj ozemlja v okolici tega mesta.

V zameno se je Italija odpovedala dalmatinskim otokom razen Čresu, Lošinu in Lastovu.

Ko so dospeli jugoslovanski in italjanski delegati pred palačo, kjer se je imel podpisati mir, je začela množica kričati: — Živel mir! (Nam se vse tako zdi, da so malo prezgodaj kričali. — Op. ur.)

Vsem delegatom je z obrazov dsevalo zadovoljstvo ter so v vznešenih besedah odgovarjali na došle čestitke.

Jugoslovanski delegati so nadzdravljali Italjanom v italjanskem jeziku. (Prokleta banda)

Ker bo pripadlo kakih 500,000 Jugoslovancev Italiji, namerava italjanska vlada ustanoviti dve slovenski univerzi, eno v Padovi drugo pa v Rimu. (Hvala lepa, Slovenci imamo že svojo univerzo in sicer v Ljubljani. — Op. ur.)

Po seji je rekel italjanski zunanji minister grof Sforza: — Mi smo izjevali danes veliko bitko s tem, da smo sklenili mir s Srbijo. (Ta zmaga je na las podobna laški zmagi na Pavi. — Op. ur.) Tudi Bismarck je bil prijazen Avstriji po vojni leta 1866, in za svojo prijaznost je bil visok nagrajen. Tudi Italija žrtvuje svoje drage aspiracije v Dalmaciji, pri tem pa upa, da bo dobila zadovoljenje v tesnejšem prijateljstvu ter v boljših ekonomskih odnošajih s svojim vzhodnim sosedom.

Washington, D. C., 12. novembra. — Podrobnosti o jadranski uravnavi med Italijo in Jugoslavijo so bile sporočene predsedniku Wilsonu. Predsednik bo tudi odločil, če naj se vlada strinja s to pogodbo ali ne.

Na podlagi te pogodbe pripadajo Italiji Idrija, Postojna in Šentpeter. Meja gre preko Snežniku do Jadrana. Morja se dotika med Volosco in Kastvom. Kastav pripade k samostojni državi Reki. Istrska meja se bo dotikala reške države.

Železniška proga, ki vodi z Reke proti Šentpetru, pripade Italiji.

Ozemlje južno od Snežnika je razdeljeno med Jugoslavijo in Reko. Višine dobijo Jugoslavlani, nižine pa Italijani.

Jugoslavija bo dobila tudi Logatec.

Rim, Italija, 12. novembra. — Vatinski krogi so jako vzdradoščeni, ker je bilo jadransko vprašanje na tako ugoden način rešeno. Pri vsem tem je jako značilno to, da ni niti iz Belgrada niti iz Ljubljane nobenega brzjava.

To je najbrže mučna tišina pred grozno nevihto.

### WRANGEL DOBIL NADALJNE BATINE.

Sebastopol, Krim, 11. novembra. — Tretja rdeča divizija je prodira zunanje utrdbe generala Wrangla pri Perekop. Položaj pa vsled tega še ni resen, — pravi jo takaj.

### FRANCOSKI MAJNARJI HOČEJO ZASTAVKATI.

Pariz, Francija, 12. novembra. Francoska premogarska federacija bo razposlala povelja za generalni štrajk, če kompanije ne bodo do polnoči ugodile vsem delavskim zahtevam.



Slika nam kaže slavnega nemškega iznajditelja Fokkerja, o katerem je bilo v večrajšnji številki "Glas Naroda" dalje poročilo. Fokker namerava graditi aeroplane, ki bodo napravili pot iz Evrope v Ameriko v nevrjetno kratkem času.

### UMOR IN SAMOMOR IZ LJUBOSUMNOSTI

Mlad Rus je ustrelil svojo dvajsetletno ženo ter si pogнал nato še sebi kroglice v glavo.

Potem ko je pogнал svojo dvajsetletno ženo Timmie na domu njene matere v drugem nadstropju hiše št. 151 na četrti cesti v New Yorku v telo tri kroglice, se je vlegel 35-letni ruski farmer, John Pirogov iz Pittsfield, Mass. v naročje svoje mrtve žene ter oddal v svoja usta in sree še ostale kroglice, ki so tičale v njegovem revolverju. Mož in žena sta bila mrtva, ko so ju našli. Žena ga je pred štirimi meseci zapustila, ker je kazal neko čudno mržnjo proti njenemu dve let staremu otroku, ki se nahaja sedaj v nekem zavodu v Pittsfieldu.

Krvava žaloigra se je završila ob času, ko je šla mati mlade žene dol, da kupi meso. Ker ni izza časa, ko je njena hčerka najela nekega odvetnika v Pittsfieldu, da izposluje ločitev zakona, nicasar čula o Pirogovu, je podvojila svojo pazljivost, da prepreči napad od strani ljubosumnega moža. Kot izjavljajo priče, je čakal Pirogov na drugi strani hiše, dokler ni videl svoje tašče, ki je šla v mesnico. Nato so ga videli iti po stopnicah navzgor. Naprej ni riasar znanega. Nikdo ni vedel, da se nahaja v New Yorku.

V hiši stannjoči ljudje niso čuli nikakega ropota, nikakih krikov in sploh ničesar izvanrednega. Ko se je mati umorjene vrnila iz prodajalne, je našla oba mrtva. Mirno je sijalo sonce skozi okno na mirna lica mrtvih. V sobi je bilo vse v redu, nikakega znamenja boja. Ženska je povedala policiji, da je Pirogov najbrž izvršil umor in samomor, potem ko se je njena hči branila vrtniti se k njemu. Mlada žena je dobila tri strelce iz zažgana mesta na njeni bluzi so kazala jasno, da so bili ti strelci oddani iz neposredne bližine.

Par se je poročil, ko je bila Timmie stara šestnajst let in družina je stanovala v Pittsfield. Ko je prišlo dete, je pričel mož piti ter kazal tudi drugače naravnost blazno ljubosumnost. Konečno je dala žena otroka v zavod, vložila tožbo za ločitev zakona ter se preselila k svoji materi.

Nov protest japonske. Tokio, Japonska, 10. novembra. Japonska emigracijska družba, ki je kaj upliva korporacija, je zopet sklicala zborovanje v protest volitvam v Californiji in proti državnim postavi, ki je naperjena proti Japoncem. Na tem zborovanju je rekel prejšnji ministri predsednik Okuma, da mora zavzeti Japonska v tem oziru trdno stališče, ker je na koeki čast dežele. Nato je bila sprejeta protestna resolucija.

### AMERIKA NE BO POMAGALA.

Poročila iz Washingtona pravijo, da bo ameriška vlada odklonila prošnjo Anglije, Francije in Italije, naj se vdeleži blokiranja Rusije.

FRANK SAKSER, 63 Cortlandt St., New York, N. Y.

### HERBERT HOOVER IN EVROPSKI OTROCI

Herbert Hoover bi imel rad 23 milijonov dolarjev za stradalajoče in zapuščene evropske otroke.

Stanford University, Cal., 12. novembra. — Herbert C. Hoover, ki je danes iz svojega tukajšnjega bivališča odpotoval v Washington, je izjavil, da bo skušal završiti svojo zbirko \$23,000,000 za rešitev stradalajočih in slabo hranjenih otrok v Evropi. Pozivi na denarne prispevke bodo razposlani po ceili deželi.

Nabiranje te svote bo izpolnilo ves moj čas, dokler ne bo denar skupaj, — je rekel Hoover. — S pomočjo vlade Združenih držav ter prispevkov iz različnih virov smo bili v stanu vršiti pomozno delo brez poziva na narod v splošnem. Ker pa ni sedaj na razpolago nikakih nadaljnjih sredstev za nadaljevanje tega človekoljubnega dela, nam ne preostaja nič drugega kot obrniti se na ve likodušni ameriški narod, ki nam bo gotovo pomagal.

### NOV PROTEST JAPONSKE.

Tokio, Japonska, 10. novembra. Japonska emigracijska družba, ki je kaj upliva korporacija, je zopet sklicala zborovanje v protest volitvam v Californiji in proti državnim postavi, ki je naperjena proti Japoncem. Na tem zborovanju je rekel prejšnji ministri predsednik Okuma, da mora zavzeti Japonska v tem oziru trdno stališče, ker je na koeki čast dežele. Nato je bila sprejeta protestna resolucija.

### PREDNO SE ODLOČITE

za svojo družino sorodnika ali prijatelja naročiti vozni listek, ali poslati denar v domovino, da si ga potnik sam kupi, pišite najprej za tozadevna pojasnila na znano in nezaljivo tvrčko

FRANK SAKSER, 63 Cortlandt St., New York, N. Y.

### O NEMCU KI JE IMEL DOSTI NEVEST

Policija je prepričana, da je neki Moedinger prebrisani slepar, ki lovi v svoje zanjke Eve.

Carl Moedinger, ki je znan tudi kot Roberts ali Radinger, včasih tudi kot Hartmann, je bil aretiran ter se nanajsa na prostih nogah pod tisoč dolarjev jamščine. Policija domneva, da je ujeta v njegovi osebi zelo prebrisanege ženitovanjskega sleparja. To pa bo seveda šele treba dokazati pred sodiščem.

Njegovi "posli" so se baje raztezali po ceili deželi in njegove žrtve štejejo baje kar na duzate. Te žrtve je dobival večinoma iz krogov služkinj in hišnic, a živel pri neki družini Roberts na Lexington Ave. s svojo lastno ženo. Ina tudi dve leti starega sina.

Glasi se, da je precej hitro "delal" in da je ona žrtve kaj kmalu sledila drugi. To je bilo tem lažje zanj, ker je bil zelo ljubenznjivega značaja ter si je znal zelo hitro pridobiti zaupanje izbranih "nevest".

Kot trdi policija se Moedinger ni zadovoljil s tem, da spravi lahkovarne ženske žrtve v svoje mreže, temveč se je baje v istem času tudi posluževal svoje žene kot vade, da skube možke kaline.

Njegova zadnja žrtve je bila neka Miss Katie Sheidelberger, stara 33 let, ki je bila zaposlena pri neki družini v Madison, New Jersey in s katero se je seznanil na temelju oglasa v listih. Dopisovala se je z njim pod imenom Carl Radinger, o Robert, 1253 Lexington Ave. ter ji je baje od junija tega leta pa do pred enim mesecem izvalil \$750 v gotovini ter nadejal dva kovčega, v katerih je imela dragocena darila svojih delodajalcev.

Z osebno lastnino svojih žrtev je baje vršil Moedinger živahno eksportno trgovino pod krinko ljubezenskih darov. Te darove je pošiljal pogosto v istih kovčegih, katere je dobil od svojih žrtev.

Policija domneva, da je žena avetiranega, ko je bil izpuščen na prosto potem ko je neki prijatelj položil zanj jamstvo, odpotovala s svojim sinčkom v Nemčijo. Iz korespondence, ki je padla policiji v roke, je razvidno da se žrtve niso omejevale na ženski spol.

Moedinger je bil v stiku s številnimi ženskami v Chicagu, Cincinnati, Bridgeport, Conn., Philadelphia, St. Louis ter v številnih drugih krajih.

### DENARNE POSILJATVE V ISTRU, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna isplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po ceili Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi

Včasaj smo računali sa pošiljala tve italjanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.40
100 lir	\$ 4.20
300 lir	\$12.00
500 lir	\$20.00
1000 lir	\$39.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vna prej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft. Tvrčka Frank Sakser.

### NEVARNOST ZA DOMA KUHALNO PIJAČO

DOSEDAJ PREZRTA DOLOČBA VOLSTEAD POSTAVE PREPOVEDUJE IZDELOVANJE PIJAČ ZA KATEK3 SE TABI ŽITO. KAZVEN V REGISTREIRANIH PIVOVARNAH. — PODROBNOSTI ZAEENKRAT ŠE NISO ZNALE.

Washington, D. C., 12. novembra. — Prohibicijski agenti zvezne vlade po ceili deželi so dobili navodila, da prepovejo prodajo slada in hmelja na druge ljudi kot peke in slaščičarje. Dosedaj niso še objavljene posameznosti določbe, ki naj bi napravila konec kuharju doma.

Prohibicijski komisar Kramer ni navzoč, a drugi uradniki izjavljajo, da je prodaja sladu in hmelja kot delov doma kuhanega piva proti določbam Volsteadove postave. Uradniki nečejo še nadalje razpravljati glede posameznosti tega novega povelja. Nova razlaga postave je bila baje uveljavljena še dva meseca nazaj.

Takrat se je storilo prve korake, da se dobi odločitev zakladniškega urada v tej zadevi, a tajnik Houston ni še dal svojega dovoljenja.

V uradu komisarja Kramerja se je glasilo, da je pričakovati procesnih postopanj v namenu, da se presodi primernost te vladne odredbe. Prohibicijski urad je prepričan, da pomenja prodaja sladu in hmelja kršenje prohibicijske postave ter hoče izvojevati celo zadevo pred sodišči.

Nekateri uradniki tukaj so mnenja, da je protijaja kateregakoli predmeta za domače kuhanje proti prohibicijski postavi, vendar pa se natančnih določb glede izdelovanja pijač iz žita dosedaj ni uporabilo. Sekcija 37 postave določuje, da se sme pijače iz žita izdelovati le v registriranih pivovarnah. Ta sekcija je bila vrinjena, da se krije izdelovanje takozvanega near-piva ter omeji uporabo piva na registrirane pivovarne. Na ta način se je skušalo uvesti kontrolo nad alkoholno vsebino.

Danes se je namignilo, da bi se dalo izdelovanje pijač iz žita razven v registriranih pivovarnah popolnoma ustaviti, če bi se natančno izvedlo prepise Volsteadove postave. Sekcija glede uporabe žita se ne tiče alkoholne vsebine.

### ZADEVA WALL ST. EKSPLOZIJE

Policija pravi, da je znan kovač, ki je podkopal dotičnega konja. Voznika še niso našli.

Včasaj je bilo rečeno, da je bila eksplozija na Wall Streetu v New Yorku, ki je povzročila tri milijone dolarjev škode ter stala življenje devetintridesetih ljudi. Čelo članov unije, ki so zaposleni s podiranjem hiš. Člani te unije so se hoteli osvetiti s tem nad ljudmi, ki jim niso dovolili delati pri podiranih poslopijih, katere kontrolira takozvani bos Bridell. — William Zaranko, predsednik te unije, ki nosi tudi naslov "Poljska unija" pa je izjavil včasaj, da je tozadevna naravnost smešna, ker ne pridejo ti delavci nikdar v stik s dinamitom. Vsled tega je tudi nemogoče, da bi ti delavci izvršili ta zločin.

Na drugi strani pa se pozitivno trdi, da je imela eksplozija svoj vzrok v sovražnem razmerju med staro in novo unijo, katero je oživetvoril Buildings Trades Council. Eksplozija naj bi se završila v bližini poslopij, katero so v onem času podirali, da napravijo prostor za novo hišo akcijske borze.

Čeprav se vladni in policijski uradniki še niso pridružili tej novi teoriji glede vzroka katastrofe priznavajo vendar možnost, kajti boj med obema unijama, je nepobitno dejstvo. Zaranko, predsednik nove unije, je tudi dal izrazna stvarem, ki niso ravno laskave za Bridella.

### ČEHO-SLOVAKI SE BOJE NEMŠKE MONARHIJE.

Praga, Čehoslovaška, 12. novembra. Čehoslovaški minister dr. Eduard Benes je pozdravil nemške člane odbora za znanje zadeve v nemškem jeziku ter rekel, da se pripravljajo Nemci v rajhu z vso silo na ustanovitev monarhije. Čehoslovaška mora biti za vsak slučaj pripravljena.

### Sedaj je čas, da rojaki za...

ročajajo vozne listke iz stare domovine, za svoje sorodnike, znance in prijatelje. Pojasnila glede cen in sploh vse kar potnik potrebuje, daje znana in zanesljiva tvrčka: FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York

### ČEHO-SLOVAKI SE BOJE NEMŠKE MONARHIJE.

Praga, Čehoslovaška, 12. novembra. Čehoslovaški minister dr. Eduard Benes je pozdravil nemške člane odbora za znanje zadeve v nemškem jeziku ter rekel, da se pripravljajo Nemci v rajhu z vso silo na ustanovitev monarhije. Čehoslovaška mora biti za vsak slučaj pripravljena.

### ČEHO-SLOVAKI SE BOJE NEMŠKE MONARHIJE.

Praga, Čehoslovaška, 12. novembra. Čehoslovaški minister dr. Eduard Benes je pozdravil nemške člane odbora za znanje zadeve v nemškem jeziku ter rekel, da se pripravljajo Nemci v rajhu z vso silo na ustanovitev monarhije. Čehoslovaška mora biti za vsak slučaj pripravljena.

### Sedaj je čas, da rojaki za...

ročajajo vozne listke iz stare domovine, za svoje sorodnike, znance in prijatelje. Pojasnila glede cen in sploh vse kar potnik potrebuje, daje znana in zanesljiva tvrčka: FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York

### Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in slorabe, vsak akuda postati nitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane spreke starih izkušenim in premožnim tvrčkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljateve sa sadnji čas po novi svezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo isplačujejo.

Včasaj smo računali sa pošiljateve jugoslovanskih kron po sledečih cenah:

300 kron	\$2.50	1,000 kron	\$ 7.90
400 kron	\$3.30	5,000 kron	\$39.00
500 kron	\$4.10	10,000 kron	\$77.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vna prej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke. Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft. Tvrčka Frank Sakser.



GLAS NARODA

SLOVENIAN DAILY. Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY. FRANK SAKBER, President. LOUIS BENEDIK, Treasurer.

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers: 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"Glas Naroda" izhaja vsak dan izvenimi nedeljami in praznikih. Za celo leto velja... Za pol leta... Za šest mesecev...

GLAS NARODA (Voice of the People) Published every day except Sundays and Holidays. Subscription yearly \$2.00.

GLAS NARODA 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2378

Ameriška prohibicija in Kitajska.

Prohibicija v Združenih državah je imela svoj upliv tudi na življenje v Šanghaju na Kitajskem, na tisoče milj od meja Združenih držav.

Do pred kratkim je bil ponos bele občine v Šanghaju, da se ni še nikar videlo prosjčati na ulicah mesta kaknega belega človeka.

— Sedel sem pred kavarno, ko je neki visok človek, z izbuljenimi očmi ter v sivi obleki, z ameriško zastavo v svoji gumbnici...

— Rekel sem mu, da lahko najde sočutje v slovarju. Preveč lumsov je v Šanghaju iz naše domače dežele. Jaz nisem za prohibicijo, a tudi nisem zato, da bi se pijanci in postopajo selili v Šanghaj.

— Stvar je namreč ta. Amerikanci se vdinjajo na ladje, ki vozijo v istočno pristanišče ter dezertirajo s teh ladij, kakorhitro pridejo v Šanghaj ali kak drugo pristanišče, kjer podnebje ni prevročje in kjer je bilo žganja.

— Rekel sem mu, da lahko najde sočutje v slovarju. Preveč lumsov je v Šanghaju iz naše domače dežele. Jaz nisem za prohibicijo, a tudi nisem zato, da bi se pijanci in postopajo selili v Šanghaj.

Kongresnik Randall iz Californije, ki priznava, da je imel veliko opravka s sprejemom prohibicijskega amendmanta, je prišel pred kratkim v Šanghaj v spremstvu več kongresnikov in senatorjev z njih ženami in hčerkami v namenu, da si ogleda Kitajsko.

Ameriški prebivalci Šanghaja so bili grdo razočarani, kajti ta opazka Randalla se jim ni zdelo primerna. Glavni uveljavljenja take postavbe pa niso prav nič v skrbeh, ker bi bila brez vsakega učinka.

Ameriški prebivalci Šanghaja so bili grdo razočarani, kajti ta opazka Randalla se jim ni zdelo primerna. Glavni uveljavljenja take postavbe pa niso prav nič v skrbeh, ker bi bila brez vsakega učinka.

Stevilni drugi člani skupine kongresnikov so bili menaja, da so bile pripombe Randalla neukusne. Na vsak način pa so pustile v ustih ameriških prebivalcev Šanghaja kaj slab okus, kajti prišli so do spoznanja, da fanatizem nekaterih Amerikancev ne pozna robov nih meja in da sega celo preko daljnega morja v deželo, kjer nimajo prohibicijski apostoli nobenega opravka, še manj pa besede.

Terror.

Ljubljanski "Slovenec" piše pod tem zaglavjem: Zagledal je luč belega dneva nov načrt zakona, ki ga je sestavil demokratični minister za notranje zadeve dr. Draškovič in ga je sprejel ministrski svet.

Kdor čita glavne določbe tega načrta, mu prihaja vroče. To je izjemni zakon, kakršnega si dozdaj ni upala predložiti nobena vlada v Evropi ljudskemu zastopstvu.

Najprej se določa ustanovitev posebnih vojaških oddelkov, ki bodo zasledovali hajduke in dezertarje in imeli nalogo preseljevati njihove rodine; kaj se ima z ujnimi samimi zgoditi, ne izvem.

Najprej se določa ustanovitev posebnih vojaških oddelkov, ki bodo zasledovali hajduke in dezertarje in imeli nalogo preseljevati njihove rodine; kaj se ima z ujnimi samimi zgoditi, ne izvem.

Najprej se določa ustanovitev posebnih vojaških oddelkov, ki bodo zasledovali hajduke in dezertarje in imeli nalogo preseljevati njihove rodine; kaj se ima z ujnimi samimi zgoditi, ne izvem.

Najprej se določa ustanovitev posebnih vojaških oddelkov, ki bodo zasledovali hajduke in dezertarje in imeli nalogo preseljevati njihove rodine; kaj se ima z ujnimi samimi zgoditi, ne izvem.

Glavna točka pa je sledeča: "Vsaka propaganda ustna in pisna za rešitev današnjega reda v državi in družbi se bo kaznovala z zaporom do dveh let, tiskarne pa se bodo zatvorile in združevanja prepovedala."

Vsi so proti sedanjemu družabnemu redu; ni je niti ene stranke razun morebiti stranke ministra Draškoviča, ki bi ne bila proti temu redu, od uradnika do gospodinj, ki čuti posledice obstoječega družbenega reda, so vsi napolnjeni le ene želje: da bi se ta red čimprej zrušil, pa pride dr. Draškovič in žuga z ječo vsakemu, ki s tem redom ni zadovoljen in bi se drznil pripomoči k njegovemu rušenju!

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Načrt o redu in radu pa se obrača z vso ostrostjo zlasti proti delavskemu stanu. Anglija kjer so stavkali vsi premogarski delavci, ne pozna takih določb, kakor si jih je izmislil naš minister za notranje zadeve v državo, ki od delavskih mezd njih gibanj pa še ni občutno trpela.

Peter Zgaga

Pa pravijo, da je slabo v Jugoslaviji. V "Sisačkem Glasniku" je naslednji oglaš:

Na znanje! Prispio izvirnat mošt. Čovjek izkupi petnajst litara Pijan kot top.

Za gornje navode jamči: John Rous, gostilničar.

Res, krasne razmere morajo biti, ker kar javno oglašio in priporočajo kanonsko pijanost.

Rajčica je bližnja sorodnica krokarja. Da, tudi pri ptihi velja prepoved: — Obleka dela človeka.

Nevesta, ki tehta tristo funtov, ne sme zahtevati od svojega zaročenca, da bi jo nosil na rokah.

Novo poročnika je vzela v roko kuharsko knjigo — ter čitala: Reži en dan stare žemlje.

Naročila jih je od peka za tri dolarje ter jih rezala od jutra do večera...

Katehet je šel v svoji šoli o angelju varuhu ter hotel, da bi učenci sami prišli na to.

— Tonček — je rekel — tvoj oče je zidar. Kaj bi se ti zdelo, če bi padel iz četrtega nadstropja in ostal nepoškodovan na cesti.

— Srečo bi imel. — Dobro. — Pa če bi šel znova gor in zopet padel, pa bi se mu nič ne zgodilo.

— To bi bil čudež. — Dobro. In če bi šel vtretje gor in bi se vtretje vse to ponovilo?

— To bi bila že vaja. Na Balkanu je zavladal mir. Tako je vsaj poročajo časopisi.

Časopisom vrjajem. Vseeno bi pa izdelovalcem orožja toplo priporočil, naj zaenkrat še ne pričnejo obratovanja.

Molk je zlat. S trnikom niso vjeli še nobene ribe, ki je imela zaprta usta.

Povsod na svetu uživa lahko mir, če živiš na pravem mestu. Vojne pa ne bo toliko časa, dokler se ne bodo diplomati zbrali k zopetni mirovni konferenci.

Čaplinova žena je dobila razporek. Ločila se je od svojega ljubega Čarlja. Ta njen korak je čisto umeven in razumljiv, če je uganjal Čarli doma le polovico takih neumnosti kot jih uganja na platnu.

Uboga princesinja Julijana!... Šele enajst let je stara deklica in že si belijo državniki Holandske glave, če bo pač dala nekoe življenje sinu iz "stanu primernega zakona".

Znamenje prihajajočih praznikov... Pošta je že pričela dobivati vsaki dan od otroških rok pisna pisma, naslovljena na sv. Miklavža.

poročena se nista izpila vsega medu, že se druga bliža in tretja je v teku. Poročil se bo Josip Progar z gospodično Rozalijo Bobnar, ki je šele par tednov tu. Ženin je v naši naselbini že dolgo vrsto let ter splošno priljubljen in jako mirnega ter treznega značaja. Jaz pa starec gledam to mladenško vrvenje ter spomin se mi posili, dni premissljam, ki so bili, in na tihem — Vaš Jože.

Superior, Pa. Kakor vsak dopisnik začne najprej z delom, tako tudi jaz. Tu kaj delamo pri mehkem premogu, vsaj tako pravijo, toda resnici na ljubo bodi povedano, da je največ takega, da bi se moral imenovati trdi premog.

Naj še nekoliko omenim o "suhi" stvari. Kar se tiče žganja, na svojo žalost moram povedati, da gre slabo. Eden ga napravi sladkega, drugi je kisli, tretjemu se prismoji, tako da ima slab duh, torej s to stvarjo ni dosti dobrega.

Pravijo, da bo v vsakem oziru boljše, ko bo prevzel vlado novorozvoljeni predsednik Združenih

Jugoslovaška Katol. Jednota. Ustanovljena 1. 1898. Inkorporirana 1. 1900. GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

Glavni Uradniki: Predsednik: MIHAIL BOVANAR, Box 201, Conemaugh, Pa. Podpredsed.: LOUIS BALANT, Box 108, Pear Avenue, Lorain, O.

KAKO SE UČI TI ANGLEŠKO

Vzemite v roke angleško knjigo ali časopis, beležnico (note-book) in angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil dr. Kern.

Dr. F. J. Kern. 6202 St. Clair Avenue CLEVELAND, OHIO.

Postava povprečnosti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.

Postava povprečnosti nas uči, da bo produkt, če pomaga enemu, pomagal mnogoterim, ki so na enak način prizadeti.



Izseljevanje ogrskih Židov v Palestino.

Poroča Eugene S. Bagger.

Pedeset tisoč ogrskih Židov se pripravljajo, da odide v Palestino, kjer se nameravajo nastaniti kot člani nove zionistične družbe. Tako je izjavil dr. Israel Rappaport, načelnik zionističnega izvršnega odbora za Ogrskem, ki se nudi sedaj v New Yorku kot delegat te organizacije.

Pešpetajo, mučijo ter konečno deportirajo v kak drugi kraj. Priljubljeni so podpisati izmišljene izjave in če tega ne bodo storili, jih pretepaajo, dokler se ne udajo. Dolži se jih nepostavne trgovine, profitirstva in nezaposelnosti (kar je gotovo resnica!), a resnični vzrok je dejstvo, da so Židje, Mukke, katere so morali pretrpeti Židje v ječah, so slične onim, katere jih se je nekoč posluševala inkvizicija. Nage pretepaajo, dokler imo nezavestni, Polivajo jih z vodo ter vprašujejo nato, kaj jim pravzaprav manjka.

Glavni povzročitelji tega terorja so častniki, katere so odpustili iz armade in ki služijo svoj vsakdanji kruh s tem, da ropajo Židje. Ti častniki pripadajo posebnim oddelkom narodne armade, a ti oddelki poslušajo neodvisno od vrhovnega armadnega vodstva. Stejejo lep ar tisoč mož, a nastopajo tako drzno, energično in odločno, da si vlada ne upa nastopiti proti njim.

Angleško poročilo, da obstaja v Budimpešti "neviden teror", potrjuje tudi ameriška priča, namreč dr. Herbert Miller, profesor sociologije na O berlín Colleget. Profesor Miller je preživel pretekle poletje v Pragi, kot gost pred sednika Masaryka ter obiskal tudi druga srednjeevropska glavna mesta. Ob svojem povratku v Ameriko je rekel, da je najbolj strašna stvar glede belega terorja ta, da ne vidi slučajni opazovalec nobenega zunanjega znamenja, da pa lahko čuti, da ta teror v resnici obstaja. Poslušje namreč pod kritjem noči in ljudje nikdar ne vedo, kdo bo naslednja žrtve. Človek izve enostavno da so gotovi ljudje izginiti. O teh se nikdar več ne čuje. Večina žrtve obstaja iz Židov.

Najnovše poročilo glede zasledovanja Židov na Ogrskem je ono nekega Rudolfa Oblata, newyorskoga trgovca ter zakladničarja ogrskega pomožnega komiteja, ki je bil poslan na Ogrsko, da študira razmere z ozirom na razdeljevanje podpore. Ta je sporočil naslednje:
— Z obhajlovanjem moram reči, da je splošni položaj na Ogrskem strašen. Preživel sem tri mesece na Ogrskem, v glavnem v Budimpešti, a sem obiskal tudi druga mesta. Tekom te dobe sem imel priliko opazovati s svojimi lastnimi očmi vandalizem belega terorja. Priliko sem imel sestati se s stotinami ljudi iz vseh razredov, a ne morem navesti njihov imen, ker bi staviljal njih življenja v nevarnost. Navesti pa hočem številne ljudi, katere je beli teror uničil.

V Kiscell so beli teroristi umorili devet oseb, ki so pripadale štirinajstim družinam. Resničnost tega je potrdil neki član italijanske misije.
— Sedel sem z dr. Szekely-jem, članom našega komiteja, pred hotelom Hungaria, ko smo čuli nenakrat kriče: — Dol z Židji! Pobijmo jih vse! Ljudska drhal je stopila v hotel ter v navzočnosti stotih ljudi napadla nekega Brauna, starega 76 let ter obse spoštovanega v mestu. Razbila mu je glavo. Izvršitelji tega zločina so bili aretirani, a izpuščeni par dni pozneje.
— Navzoč sem bil, ko je na Dejakovem trgu vojaški oddelk pretiral nekega Nadler-ja, vinskega trgovca. Ko je njegov sin protestiral proti aretaciji, so prijeli tudi njega. Nekako štiri dni pozneje sem videl Nadler-ja. Imel je odprto rano na svojem telesu, njegove oči so bile zatekle in tudi na glavi je imel polno bul.

Neki mlad človek, po imenu Kanitz, ki je bil ravno odpuščen iz armade, v kateri je služil skozi celo vojno, je bil zabit v srec. Navedel bi lahko še dosti drugih sličnih slučajev.
Oblast pravi nadalje, da so bili pri povratku vojnih jetnikov iz Sibirijske Židje odbrani ven ter številni umorjeni. Rekel je, da se je jetnikom v Sibiriji dejanski boljše godilo kot v teroristični Ogrski.
Zločini, katere uganjajo tero-

Iz Slovenije

Civilna poroka.

Na mestnem magistratu v Ljubljani se je 20. oktobra poročil socialist Anton Kristan z gospodično Schullerjevo.
Umri so v Ljubljani:
Ivan Pokorn, mizarski pomočnik, 36 let.
Ervin Matko, rejencec 8 let.
Edvard Cister, delavec, 21 let.
Jospina Plahota, hišna posestnica, 68 let.
Marija Jospina Baje, nadučiteljka hči, 1 mesec.
S. Frančiška Alfreda Lenarčič, usmiljenka, 27 let.
Ivan Janežič, dlnar, 42 let.
Marija Bizjak, mestna uboga, 79 let.
Josip Javornik, posestnik, 45 let.
Ivan Škerlj, mehanik in posestnik, 68 let.
Leopold Korže, nadučitelj v p., 61 let.
Ana Kunej, natakarica, 19 let.
Bernard Pavlin, posestnikov sin, 3 dni.
Valentin Zore, rejencec, 2 leti.
Nesreča v Ljubljani.
Ko se je po Dolenjski cesti peljala uradnica Marija Puš, ki staneje v Zalokarjevi ulici štey. 13, sta se pripeljala za njo z motornim kolesom poveljnik avto-kadra in aeroplanov pri Dravski divizioniji kapitan Krpan in Kol katerih motorno kolo se je zalesto v Puševo, ki je padla v občestni jarek in se težko notranje poškodovala. Puševo so prepeljali v bolnišnico.

Severa's Gothardol
Držite ta limiment pri roki.
Hadar trpete na revmatizmu, lumbagii, sciaticu, neuralgiji, bolelih mišicah, otrpljenih členih, krčih in drugih zunanjih bolečinah, rabite samo Severa's Gothardol

Sumljivi aretovanec.
Dne 21. oktobra je v Matovrhovi gostilni v Kamniku na Grabnu orožnik Alojzij Steklara zasačil nekega sumljivega človeka, ki se je, ko ga je Steklara vprašal, kaka se piše in od kod je doma, tako ustrašil, da je komaj odgovarjal, da se piše Valentin Kavčič in da je baje bil 12. avgusta 1898 v Ljubljani rojen ter da je služil nazadnje pri restavraciji Dolničarju na Jesenjakih za natakarja in da je nezakonski sin Marije Rant, Rekel je, da nima nobenih dokumentov, toda dobila se je pri njem delavska knjižica, izstavljenaa na ime Jakoba Rižnarja, ter potna izkaznica, glaseča se na ime Avguština Zupančič. Imel je denarja 1040 dinarjev. V Kamniku je prišel pred nekaj dnevi in je v mestu potrošil veliko denarja. Zaradi njegovega sumljivega obnašanja je bil aretiran.

Zaradi tatvine obojen.
Iz zaklenjenega železnicega voza in zaklenjenega kovčka Jožeta Jurana je ukradel Valentin Bitene iz Strazišča gotovine 2560 kron. Deželno sodišče v Ljubljani ga je obsodilo na 3 mesece težke ječe z enim postom na mesec.
Ukraden panj čebel.
Orožniki v Gornjem Gradu so dognali, da sta Matevž Romšak in Franc Osolnik iz Gozda meseca avgusta leta 1919, vzela Jakobu Zavalovščku iz Tiroška pri Novi Stifci, ki je vozil s paše na Kranjskem 24 panjev čebel na svoj dom, pred Kobarjevo gostilno v Črni medtem, ko je malo obstal 1 panj s čebelami in škatlo s satovjem.

"Ali si ti človek, ki si od komunistov k zvezarjem pristopil!"
je kričal 17. oktobra ob 11. uri zvečer v gostilni Franca Nerada v Rožni dolini kurjač južne železnice Franc Kueler nad uslužbenem južne železnice Franceom Šušteršičem in ga končno udaril s pestjo po glavi, nato pa je stekel iz gostilne. V gostilni nahajajoči se čevljar Anton Zalar je šel za Kuelerjem, hotoč ga pozvati na odgovor, ko se mu je pa približal, je zamahnil Kueler proti njemu z roko, v kateri je držal odprto nož. Ko je Zalar videl, da se je nekaj zabliskalo, je vzdignil desno roko pred sebe, v tistem trenutku je pa že začutil, da mu je Kueler prerazal dlan na roki. Kueler je prišel tudi pred približno dvema mesecema k Šušteršičevu ženi Jospini v stanovanje ter ji zagrozil: "Jaz bom hudiču (misli je na njenega moža) že pokazal, ker je prestopil k zvezarjem!"

Ker je štrlelo železo iz portala prodajalne
gospe Marije Müller v Seledenburgovi ulici v Ljubljani, si je nataknil Viktor Petrič hlače na železo in si jih raztrgal. Pri razpravi pred okrajnim sodnikom je Petrič zahteval za raztrgane hlače odškodnino 3000 kron, za bolečino pa 500 kron. Sodnik je obsodil Müllerjevo na 30 kron globe, Petriča je pa zavrnil na pot civilne pravde.
Prenarejena ukradena zlatnina.
Marija Kurent je ukradla Luciji Vidici škatljo, v kateri je bilo zlatnina v vrednosti 207 kron. Kurentova je pustila ukradeno zlatnino predelati. Iz verzice si je dala popraviti zaplestino itd.

Družba sv. Družine (THE HOLY FAMILY SOCIETY)
VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914.
V ZJEDINJENIH DRŽAVAH SEVERNE AMERIKE Sedež: Joliet, Ill. Ink. v drž. Ill. 14. maja 1915. Ink. v drž. Pa. 5. aprila 1916. Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse".

Table with columns: Razred, Starost, Vsota, Razred, Starost, Vsota. Lists membership details and dues for the Holy Family Society.

Priloporočimo rojakom in rojakinjam, ki bivajo v državi Illinois in Pennsylvania, kjer ima D. S. D. državno dovoljenje poslovanja, da v svojih zasebnih ustanovah moško ali žensko društvo in isto pridružio D. S. D. osmem članov (sic) združuje za ustanovitve društva. Sprejemajo se moški in ženske od 16. do 50. leta. Zavarujete se lahko za \$500.00 in \$250.00. Kdor je nad 45 let star se zavaruje le za \$250.00. Poleg smrtnine se zavarujete tudi za razne vrste poskočnine in operacije.

Koliko odškodnine zahtevate?
je vprašal sodnik Lucijo Vidie.
"1000 kron!" je odgovorila, nar se je oglasila Kurentova, rekoč: "Zadnjič ste pa zahtevali 500 kron." — Sodnik je Kurentovo obsodil na 14 dni strogega zapora. Zahtevak po odškodnini se je zavrnil na civilnopravno pot.

Nakup sumljivega blaga.
Josip Kovač je kupil od nekega vojaka dve civilni suknji in konjsko odejo. Okrajno sodišče ljubljansko je obsodilo zaradi nakupa sumljivega blaga Kovača na 50 kron globe, katere kazen se je pa spremenila v pet dni zakra, ker nima denarja, da bi plačal globo.

Napad fantov v Dobrunjah.
Dne 17. oktobra ob pol 7. uri zvečer so napadli fantje Kraševcevo Jožef, Gossetov Anton in Rižnežev Doman v Jakšetovi gostilni v Dobrunjah 25letnega samostojnega mizarja Stanislava Tomšiča iz Zgornjega Kaslja št. 64 in ga nevarno poškodovali na glavi. Težko ranjenega Tomšiča so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

Tatvina na Dobravci pri Igu.
Kajzarju Janežu Orenku z Dobrave pri Igu je bilo ukradeno obleke v vrednosti 7000 K.

POZDRAVI IZ NEW YORKA.
Predno se podam čez morje proti stari domovini, pozdravljam še enkrat moje sestre in svake ter njihove družine; dalje družino Franka Jakliča, družino Petra Lukaniča, družino Miko Jurjeviča in Jože Filakovo družino. Priporočam tudi trdko Fr. Sakser vsem rojakom čer se zahvaljujem za njegov pošteno postrežbo. Ostanite zdravi! — Matija Brinc.

Dajem na znanje, da se podam v staro domovino 13. novembra ter lepo pozdravljam mojega sina Jožeta in Heer Reziko ter njihove družine, Jožeta Cukajne, Jožeta Luzarja in Jakobeta ter njihove družine. Hvala tudi Francetu in Johani Bruder, ker sem delal dve leti in pol za pet cigar. Z Bogom! — Frank Ferkulj iz St. Jerneja.

ZAKAJ TRPETI?
Revmatične, nevralgične in bolečine v mišicah so hitro odpravljene s primerno PAIN-EXPELLERJA

PAIN-EXPELLERJA
Tvoje bolečine izgine v pat. ur. zdr. dr. Gljete, da dobiti pristnega — slavnega žo leti in pol za pet cigar. Z Bogom! — Frank Ferkulj iz St. Jerneja. Zahtevaj SIDRO trojniško znamke.



# KRALJICA SVETA.

Roman — Spisal Karl Figborg.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

21 (Nadaljevanje.)  
Trideseto poglavje.

Napočil je naslednji dan. Solnce je neumljeno pripekalo. Le težavo sta se držala oba možka še pokonci in vedno bolj pogosto so se izpotikali konji.

Maud je bila na koncu svojih moči. Malo je manjkalo, da ni padla s svojega konja in oba možka sta jo morala podpirati. Nobe-va tožbe ni prišla preko njenih ustnic in stiskala je le zobe skupaj. Konečno pa je morala vendar prositi, da ji nakažejo prostor na enem izmed voč.

Se vedno se ni pokazal zaželjeni vrhunec Fure. Na večer petega dne so odpovedali volji svojo službo. Jeziki so jim viseli iz gobee, pobešali so glave in noben udarec z bičem jih ni mogel pripraviti do tega, da bi napravili korak naprej.

— Sami moramo poiskati vodo, — je rekel konzul odločno. — Tako ne more iti naprej.

Tišina kot smrt je vladala naokrog, ko je šla karavana v svoje zadnje taborišče.

Če danes ne bodo našli vode, bo vsega konec. Težkega sreča sta odjahala konzul in Kienlung, dočim je Maud ostala v vozu.

Komaj sta izginila oba za prvimi gricem in že je postala četa no sačev živa. Ena črna glava za drugo je pogledala v voz, v katerem je ležala Maud.

Trenutek pozneje je Maud je bila sama. Črnei so tekli po poti nazaj, po kateri so prišli.

Krog Maud je vladala smrtna tišina. Skušala je vstati, kajti zdelo se ji je, da je to izdajstvo. Ni pa mogla, kajti njene moči so pošle.

Brez moči je omahnila nazaj na svoje ležišče. Megla je legla na njene možgane in pričelo se ji je blesti.

Konečno jo je zapustila vest. .... Ni vedela, koliko časa je spala. Konečno pa je odprla oči, kajti neki šum jo je predramil.

Počasno se je dvignilo zavesa voza. Neki črni obraz je pokukal noter. Sin Macombe!

Njegove oči so žarele in lice je bilo spačeno od strasti. Neka roka se je iztegnila proti njej.

— Vode! — je mrmrala. — Vode!  
Tedad pa je glava izginila. Za en trenutek je stal sin Macombe nepremično na mestu ter razmišljal. Bela žena mora imeti vodo.

Zopet se je pomišljal. Tuji možje so daleč ter ne poznajo skrivnega vreleca, za katerega ve on sam. Iskali bodo, cele ure, a ničesar našli. Za napad bo že vedno dosti časa, — si je mislil sin Macombe.

Sedaj mora rešiti belo ženo, kajti drugače bo za vedno izgubljena za jnji.

Sklep je bil storjen in z dolgimi skoki je odhitel ven v neko smer.

Prišlo pa je drugače kot si je mislil. Komaj je izginil in že sta se pokazala konja Kienlunga in konzula. Imela sta nevrjetno srečo ter našla vodo. Vrelec, o katerem je sin Macombe domneval, da ga pozna le on sam, jima je pokazala previdnost.

Pred seboj sta nosila svoja klobuka, do roba napolnjena z vodo. — Vode, — je stekala Maud v svoji nezavesti.

Zdrnila sta jo in konzul ji je ponudil pijače, dočim je Kienlung napajal žejne konje.

Z dolgimi požirki je pila osvežujoče pijače, a z zaprtimi očmi. Šele tedaj se ji je vrnila polna zavest.

— Sin Macombe je tukaj, — je rekla Maud. — Ubil vaju bo. Prišel je po mene. Bežimo!

Konzul se je ozrl naokrog. Vse tiho je bilo in tudi nobenega dečka ni bilo blizu.

— Takoj bo nazaj, — je rekla Maud. — Hitro proč!  
Konzul se je ozrl v Kienlunga in Kienlung v njega.

— Naprej torej, — je rekel odločno konzul. Dvignil je Maud v sedlo ter skočil sam za njo. Odjahali so.

— Naprej, — je zakričal konzul. Med razvalinami proti jugu so se pojavile ostrine kopij.

Črna truma je planila naprej, z odprtimi ustmi ter žarečimi očmi.

To je bila garda Macombevega sina. Ob taborišču je stal tedaj sam. Njegov obraz je bil od srda tako spačen, da ga skoro ni bilo spoznati.

— Naprej, — je zakričal proti svojim vojnikom ter pokazal na bežeče belece.

### Knointrideseto poglavje.

V polni krasoti je ležal vrhunec v solnčnem svitu. Majhen oblak dima se je dvigal nad vrhunecem. Ob vznožju gore je blestelo jezero. Po obronku navzdol so drveli konji.

Tam daleč, ob bregu, je ležala majhna vasica. Proti njej so obrnili begunci svoje konje.

Pred bormimi kočami so stali preplašeni ribiči. Še nikdar niso videli belih ljudi in popadali so na tla ter tolkli z glavami v prah.

— Tam, tam leže čolni!  
Konzul in Kienlung sta obrnila konje ter skočila na tla. Konzul je vzel Maud s konja. V naslednjem trenutku je bila že v čolnu in oba možka pri veslih.

Rezgetajoč od strahu so stali konji na bregu ter se pripravljali, da poskačejo v vodo, a strah jih je zdrževal.

Tam na obronku, ki je vodil k jezeru navzdol, so se pokazali zasledovalci.

Mali čoln, v katerem so se nahajali begunci, je bil že daleč na jezeru. Tedaj pa je postalo za njimi vse živo. En čoln za drugim je odšel z brega in v njih so sedeli vojniki kraljevega sina.

Že so pričele padati sence večera, a lov na človeško divjačino je trjal naprej.

Lov se je gibal v smeri proti bregu jezera, ob vznožju Fure.

— Tjakaj, — je vzkliknil konzul. — Mi moramo v reko.

Vodna cesta se je odstranila od jezera. Že so bili čolni zasledovalcev povsem blizu. Že je bilo čuti preko vode klince razburjenih črnecev, ki so bodrili drug drugega.

Tedad pa je zavil čoln beguncev iz jezera ven v reko.

V prvem čolnu zasledovalcev je oedel prastar ribič. Vzeli so ga

# NOVA IMENA

nekaterih

## Severovih Družinskih Preparacij

Naznanjamo, da smo odredili nova in kračja imena za sledeče preparacije:

**Severov ARTON**, srčni stimulant, do sedaj znan kot *Severova srčna tonika*.

**Severov BALZOL**, splošna tonika, do sedaj znan kot *Severov življenjski balzam*.

**Severov BLODAL**, zdravilo za popravo, do sedaj znano kot *Severov kričistilec*.

**Severov ESKO**, antiseptično mazilo za kožne bolezni, do sedaj znano kot *Severovo mazilo za kožo*.

**Severov LEDSYL**, za nered ledic iz jeter, do sedaj znan kot *Severovo zdravilo za ledica in jeter*.

Kadar kupujete ta Severova zdravila, jih kličite, z imenom, kakor so zgoraj naznačena. Naprodaj so v vseh lekarnah. Bodite vedno prepričani, da dobitte prava zdravila. Odložite vse ponarabe. Kjer vam lekarnar ne more postrčiti z njimi, se obrnite direktno na nas.

**W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa**

seboj, da jih vodi. Tedaj pa je skočil stari mož na noge, razprostril roke v največjem strahu ter pričel kričati:

— Ne, naprej! Ne naprej! Ne v reko. Tam žive bogovi, ki vse požro. Vsakdo je izgubljen, ki si drzne tjakaj! Bogovi so jim vzeli pamet. Blazni so. Vse je končano.

V naslednjem trenutku je skočil stari v vodo.

Velik strah se je nenkrat lotil posadk čolnov. Vseposod so prenehali črne veslati ter se ozirati s strahom drug v drugega.

— Naprej! — je kričal sin Macombe. — Ali ste otroci, ki se lojite strahov? Naprej! Naši so!

Nikdo izmed črnecev pa ni več čul njegovih besede. Skoro blazen od jeze je pričel sin Macombe pretepati svoje ljudi z veslom, a veslaci so se sklanjali svoje široke hrbte, ne da bi se premaknili.

— K vragu z vami! — je zakričal. — Torej pojdem sam.

Pometal je svoje ljudi v vodo ter sam prijel za vesli.

Olažšan čoln pa je hitro zdrčal naprej.

(Dalje prihodnjič.)

### POZOR, ROJAKI! CENA NIZKA!

Kdor hoče kakega sorodnika ali znanca iz starega kraja sem dobiti, naj se obrne za za to potrebne papirje na Martina Trobentar, Rickenbach St., N. S., Pittsburgh, Pa.

Rad bi izvedel za naslov svojih dveh prijateljev ANTONA URŠIČ in ALFONZA FERBISAN. Če kdo izmed rojakov ve za nju, naj mi poroča, ali naj se pa sama oglasi. — Andrew Loszack, Box 116, Reed, Pa. (13-15-11)

# ZASTAVE

Regalije in vse društvene potrebščine. Garantirano delo in blaga go. Izdeluje po zmernih cenah vaš rojak

VICTOR NAVINŠEK, 331 Greeve St., CONEMAUGH, PA.



**NAGRADOVREDNO \$5.00 DOBITE**  
zastonj, če naročite pri nas pravi Columbia glasni in močni gramofon in Vaše sloven. plošče, in sicer od danes pa do Božica t. l. Vsakemu naročniku damo z gramofonom vred čisto zlato krasno kravatno iglo, vredno \$5.00, če pa naroči gramofon ženske, ji damo krasno 20 let garantirano broško. Pri tem niso cene pri gramofonih in recordih za cent višje kakor so bile. Ako nimate pri rokah našega cenika, pišite kartico, in mi ga Vam takoj pošljemo zastonj. Take prilike niste še nikdar imeli. Naročite gramofon takoj dokler jih imamo v zalogi. Vsak Columbia gramofon je garantiran, glasan, da ga slišite na miljo daleč, in jako močan. Pišite takoj na Vasega večletnega trgovca.

**IVAN PAJK 24 Main Street, CONEMAUGH, PA.**

# DOCTOR LORENZ

EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK  
SPECIALIST MOŠKIH BOLEZNI  
644 Penn Ave PITTSBURGH, PA.  
Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jas sam že zdravim nad 23 let ter imam skušnje v vseh boleznih in kod nam slovensko, zato vas kotem popolnoma razumeti in spoznati vaše bolezni, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnjo pri ozdravljenju moških bolezni. Zato se morete popolnoma zanesti za mene, ampak skrivaj pa je, da vas popolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.  
Jaz ozdravim zastrupljeno krv, mazulje in tise po telesu, bolezni v grlu, lupadnje las, bolečine v kosteh, stara rava, živčne bolezni, oslabele, bolezni v mahurju, ledcah, jetrah in šolodcu, rmenion, rovmatizem, katar, zlate žile, nadeha žila.  
Uradna ura: V ponedeljek, sredo in petek od 9. ure zjutraj do 5. popoldne. V torek, četrtek in sobota od 9. ure zjutraj do 5. ure zvečer. Ob nedeljah pa do 5. ure popoldne.  
PO POŠTI NE ZDRAVIM. PRIDEJE OSEBNO. NE POZABITE IME IN NABLOV.  
**Dr. LORENZ 644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.**  
Nekateri drugi zdravniki rabijo tolažilo, da vas razumajo. Jaz z enim besedam se iz starega kraja, zato vas izje ozdravim, kar vam razumam.

Kje je moj oče FRANK STARIHA? Doma je iz Črnomlja na Dolenjskem. V Ameriki biva že 24 let. Pred par leti je bil v Kansas City, Kans., in potem se ni več oglašil. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam oglasi svojemmu sinu: Frank Stariha, 359 Grove St. Brooklyn, New York.

**SANTAL CAPSULES MIDY**  
Ozdravi katar mehurja in odstrani vse v 24 urah. Vsaka pilula nosi ime MIDY. Vajajte se ponaredb! Na prvih v vseh lekarnah.

**IMPORTIRANE BRINJEVE JAGODE**  
Najboljše vrste  
Vreča 130 funtov \$13.—  
K naročilu priložite Money Order.  
**MATH. FEZDIE**  
Box 772, City Hall Sta. New York, N. Y.

**LETOŠNJE SUHO GROZDJE**  
importirano iz starega kraja  
18 centov funt.  
Boksa 50 funtov \$9.00  
Posebne cene na veliko.  
**BALKAN IMPORTING CO**  
51-53 Cherry Street  
New York, N. Y.

**"Ozdravi kilo kot sem jo jaz"**  
Star kapitan je ozdravil svojo lastno kilo, potem ko so mu zdravniki rekli: "Pustite se operirati ali pa boste umrli."  
Njegovo zdravilo in knjiga se pošlje zastonj.  
Kapitan Collings je vsoj po morju mnogo let. Slednjič je dobil dvojni kil in ni moral samo ostati na suhem, temveč je moral biti več let v postelji. Poskusil je zdravilna za zdravnikom in pas za pasom. Pa ni imel uspeha. Slednjič mu je bilo rečeno, da se mora podvreči nevarni operaciji, ali pa mora umreti. Napravil ni ne tega, ne onega, temveč se je sam ozdravil.



"Moje in žene, ni treba se rezati in ne potrebujete vase."  
Kapitan Collings je proučil sam svoje telo in slednjič je izmislil način, po katerem je postal zdrav, močan in srečen slovec.  
Vsakdo se more poslužiti tega načina, ki, čisto priprost, lahek, zanesljiv i brez stroškov. Vsakdo s kilo bi mora imeti Collingsovo knjigo, ki mu pove, kako se more ozdraviti, kako se mora vsak ko poslužiti načina v svojem stanovanju brez kake težave. Knjiga in zdravilo se pošljejo ZASTONJ. Vse se pošlje vanke mu, kdor izpolni dolenji kupon, katere ga izpolni in odpošlji, takoj.  
KUPON ZA KNJIGO O KILI IN ZDRAVILNO BREZPLAČNO.  
Capt. W. A. Collings (Inc.)  
Box 94 E. Watertown, N. Y.  
Prosim pošljite mi Vaše BREZPLAČNO zdravilo proti kili ter knjigo brez kake obveznosti od moje strani.  
Ime .....  
Naslov .....

**Dr. Koler**  
SLOVENSKI ZDRAVNIK  
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.

Dr. Koler je najslavnejši slovenski zdravnik. Specijalist v Pittsburghu, ki ima 23-letno prakso v zdravju in vseh možnih boleznih.  
Zastrupljeno krv, vi zdravi s gisovitem 506, ki ga je izumil dr. prof. Erlich. Če imate moliše ali manurčke po telesu v grlu, ispadanje las, bolečine v kosteh, pridite in izročite vam bom krti. Ne čakajte, kar bi le lesen se našlo.  
Vse možne bolezni zdravim po o-krajšani metodi. Kakor hitro opazite da vam preneha zdravje, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam za bom soproj povrniti.  
Hydrocele ali vodno kilo ozdravim v 24. urah in sicer brez operacije.  
Bolezni mehurja, ki povzročajo le latine v križu in hrbtu in včasih tudi pri puščanju vode, ozdravim s gisovito.  
Rovmatizem, trzanje, droščine e telna, srbečica, škroče in druge bolezni, ki nastanejo vedno med nastajajo krvi, ozdravim v kratkem času ni potrebno ležati.  
Uradna ura: vsak dan od 9. ure zjutraj do 5. zvečer; v petek od 9. ure zjutraj do 5. popoldne; ob nedeljah od 9. ure do 5. popoldne.

**KRETANJE PARNIKOV**  
KEDAJ PRIBLIŽNO ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.

NOORDAM	17 nov.	Boulogne
BELVEDERE	18 nov.	Trst
ITALIA	20 nov.	Trst
LA TOURAINE	20 nov.	Havre
ADRIATIC	20 nov.	Cherbourg
ST. PAUL	20 nov.	Cherbourg
N. AMSTERDAM	23 nov.	Boulogne
AQUITANIA	23 nov.	Cherbourg
PHILADELPHIA	27 nov.	Cherbourg
LA SAVOIE	27 nov.	Cherbourg
FRANCE	1 dec.	Havre
RYNDAM	1 dec.	Boulogne
ARGENTINA	3 dec.	Trst
ROCHAMBEAU	4 dec.	Havre
IMPERATOR	9 dec.	Cherbourg
LA LORRAINE	11 dec.	Havre
NEW YORK	11 dec.	Cherbourg
ROTTERDAM	14 dec.	Boulogne
AQUITANIA	14 dec.	Cherbourg
ST. PAUL	18 dec.	Cherbourg
PRES. WILSON	22 dec.	Trst
IMPERATOR	23 dec.	Cherbourg
CANOPIG	23 dec.	Genoa
GRETTIC	5. jan.	Genoa

Služba cest iz vozne mreže in vse druge poiznanja, obrnite se na tvrdko  
**FRANK SAKSER**  
22 Cortlandt St. New York

**Cosulich črta**  
Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.  
BELVEDERE  
18. novembra  
ARGENTINA  
4. decembra  
PRES. WILSON  
22. decembra  
Potom listkov, izdanih za vse krije v Jugoslaviji in Srbiji. Razkošne ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda. Dobitko brezplačno vino.  
**PHELPS BROTHERS & CO.**  
Passenger Department  
4 West Street New York

**LLOYD SABAUDO** 3 State Street New York  
Prihodnji odplutje iz N. Y. parnik iz 2 vjaka REGINA D'ITALIA — 13. nov. RE D'ITALIA — 29. dec.  
Izdajajo se direktni vozni določ. do vseh glavnih mest v Jugoslaviji. Brezplačno vino potnikom 3. razreda.

**Kdor želi pred Božičem in Novim letom dospeti v Jugoslavijo in potovati na Trst, priporočamo sledeče brzoparnike:**

"BELVEDERE" odpluje 18. novembra. Cena za III. razred do Trsta \$105.00.  
"ITALIA" odpluje 20. novembra. Cena za III. razred do Trsta \$105.00.  
"ARGENTINA" odpluje 3. decembra. Cena za III. razred do Trsta \$125.00.

Pri navedenih cenah je všteta svota za vojni davek.

Na vseh navedenih parnikih, je dobiti tudi prostor za II. razred za nizko ceno.

Za vsa pojasnila se obrnite in pišite na znano in zanesljivo tvrdko:

**FRANK SAKSER 82 Cortlandt Street NEW YORK CITY**

**CUNARD LINE**  
Hamburg in Gdansk preko Angleške.  
Parnik AQUITANIA 23. novembra  
Cena za tretji razred:  
Hamburg ..... \$125.00  
Gdansk ..... \$135.00  
in \$5.00 vojnega davka.  
Oglasite se pri najbližjem CUNARD agentu.

**CUNARD LINE**  
Potovanje za Božič.  
Parnik "CARONIA" 20,000 ton 27. nov.  
2. razred ..... \$180.00 in \$5.00 vojnega davka.  
3. razred ..... \$125.00 in \$5.00 vojnega davka.  
Parnik "SAXONIA" 14,300 ton 9. dec.  
Kabina ..... \$180.00 in \$5.00 vojnega davka.  
3. razred ..... \$125.00 in \$5.00 vojnega davka.  
Največji parniki NARAVNOST V HAMBURG  
3. razred "Oderburg" preko Hamburga \$129.20 in \$5. voj. davka.  
Agent je v vašem domačem mestu ali bližini.

**ANCHOR LINE**  
Parnik "Italia" odpluje 20. novembra v Dubrovnik in Trst.  
Cena za tretji razred:  
DUBROVNIK ..... \$125.00  
TRST ..... \$100.00  
in \$5.00 vojnega davka.  
V vašem mestu je Cunard Anchor agent. Pojdite k njemu.  
ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.